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Zápis z Rady obce č. 35/08/20 (5. 8. 2020)
J. Hahner, M. Straka

I. Doklady a informace na vědomí
1.  Informace: 1. Informace: Obec Strašice obdržela infor-

maci ohledně svezeného množství tříděného odpadu za 2. 
čtvrtletí roku 2020. Celkem bylo svezeno 29 tun odpadu, 
z toho 11 tun papíru, 10 tun plastu a 8 tun skla. Odměna 
za svoz odpadu činí 79 tis. Kč.

II. Projednáno
1.	 	Smlouva	o	poskytnutí	účelové 

dotace	–	Plzeňský	kraj
RO projednala návrh smlouvy o poskytnutí účelové dota-
ce ve výši 72.600,– Kč na osazení informačních ukazatelů 
rychlosti v obci Strašice z rozpočtu Plzeňského kraje.
RO schvaluje Smlouvu o poskytnutí účelové dotace 
č. 33322020. 

2.	 	Žádost	o	povolení	zřízení	odkládací 
schránky	–	Česká	pošta,	s.p.
RO projednala žádost o povolení zřízení odkládací schrán-
ky na pozemku p.č. 1893/3 – U Libuše pro potřeby odklá-
dání doručované pošty a tiskovin.
RO schvaluje umístění odkládací schránky 
dle žádosti č.j. 806/20. 

3.	 	Rozbor	hospodaření	obce	Strašice	k	30.	6.	2020
RO projednala Rozbor hospodaření obce Strašice k 30. 
6. 2020. Příjmy po konsolidaci byly ve výši 36,429 mil. Kč, 
výdaje činily 33,459 mil. Kč. Na splátky úvěrů bylo vyna-
loženo 1,952 mil. Kč. S ohledem na finanční krizi byly za-
znamenány nižší výnosy z daní, avšak s ohledem na pře-
bytky minulých let byly i tak zahájeny některé plánované 
investiční akce (nová fasáda pro školku, oprava budovy 
č.p. 40, atd.).
RO schvaluje Rozbor hospodaření 
obce Strašice k 30. 6. 2020.

4.	 	Rozbor	hospodaření	MŠ	Strašice	k	30.	6.	2020
RO projednala Rozbor hospodaření MŠ Strašice k 30. 6. 
2020. Z rozpočtu zřizovatele bylo k 30. 6. 2020 poskytnuto 
800 tis. Kč, školka měla výdaje ve výši 959 tis. Kč (více 
prostředků bylo uhrazeno za opravy a údržbu).
RO schvaluje Rozbor hospodaření 
MŠ Strašice k 30. 6. 2020.

5.	 	Žádost	o	sponzorský	dar	–	Spolek	Zděná	
Zaječov	2012
RO projednala žádost o sponzorský dar na pořádání kon-
certu, který proběhne 23. 8. 2020 v kostele sv. Dobroti-
vá. Jedná se o koncert anglického hráče na obří gongy 
a orfické nástroje a českého hráče na australský nástroj 
didgeridoo.

RO konstatuje, že s ohledem na to, že se jedná o kultur-
ní akci mimo obec Strašice, nebude toto akce podpořena 
z rozpočtu obce. Akce bude podpořena případně individu-
ální návštěvou zástupců obce.
RO neschvaluje poskytnutí sponzorského daru 
dle žádosti č.j. 809/20. 

6.	 	Žádost	o	zavedení	pečovatelské	služby 
–	č.j.	803/20
RO projednala žádost o zavedení pečovatelské služ-
by, kdy stav žadatelky vyžaduje odhled nad stravou 
(zda snědla donesené jídlo či nikoliv).
RO konstatuje, že tato služba muže být poskytnuta pouze 
za předpokladu, když bude rovněž dovážen oběd.
RO schvaluje žádost č.j. 803/20 za předpokladu, 
že bude žadatelce dovážen oběd prostřednictvím 
Obce Strašice.

7.	 	Zápis	z	jednání	Komise	pro	kulturu, 
sport	a	turismus
RO projednala zápis z jednání Komise pro kulturu, sport 
a turismus ze dne 27. 7. 2020. Komise se zabývala pře-
devším přípravou programu posvícení, které proběhne 
ve dnech 15. a 16. srpna. V sobotu se budou konat akce 
v prostorách Společenského domu a Muzea Středních 
Brd (divadlo pro děti, Strašická Pohodovka, Chuan Pedro 
Rodriges, Futro, vernisáž výstavy). V neděli bude probí-
hat program ve venkovních prostorách (výstava chovatelů, 
odpolední program na koupališti, atd.). Naplánované jsou 
i různé sportovní akce.
RO schvaluje program Strašického posvícení 2020. 
RO bere na vědomí Zápis z jednání Komise pro 
kulturu, sport a turismus ze dne 27. 7. 2020.
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8.	 	Vyhodnocení	zaslaných	nabídek 
–	oprava	komunikace	a	zábradlí 
na	hrázi	Dvorského	rybníka
RO projednala Protokol o vyhodnocení předložených na-
bídek k opravě komunikace a zábradlí na hrázi Dvorské-
ho rybníka, který zpracovala Komise pro veřejné zakáz-
ky. Osloveny byly čtyři firmy, nabídku předložily tři firmy. 
Nejlevnější nabídku předložila společnost SWIETELSKY 
stavební s.r.o. s nabídkovou cenou 1,828 mil. Kč bez DPH. 
Oprava bude probíhat v měsících září a říjen 2020.
RO schvaluje uzavření smlouvy o dílo se společností 
SWIETELSKY stavební s.r.o. na realizaci veřejné 
zakázky „Strašice – oprava hráze rybníka 
Dvorský a oprava přilehlé komunikace“ za cenu 
1,828.318,17,– Kč bez DPH. 

9.	 	Zápis	z	jednání	Bytové	komise
RO projednala zápis z jednání Bytové komise ze dne 
5.8.2020. Komise doporučila přidělit byt 1+1 v č.p. 564 
panu L. Ostrožovičovi, byt 2+1 v č.p. 450 paní J. Proškové 
a byt 3+1 v č.p. 462 panu P. Magovi.
RO schvaluje přidělení bytů dle doporučení Bytové 
komise ze dne 5.8.2020. RO bere na vědomí Zápis 
z jednání Bytové komise ze dne 5.8.2020.

10.		Smlouva	o	poskytnutí	účelové	dotace	
–	Plzeňský	kraj
RO projednala návrh smlouvy o poskytnutí účelové dota-
ce ve výši 10.000,– Kč na dotisk propagačních materiálů 
pro Muzeum Středních Brd z rozpočtu Plzeňského kraje.
RO schvaluje Smlouvu o poskytnutí účelové dotace 
č. IC33/20.

Letní měsíce uplynuly, připravujeme se na podzim
Léto uteklo jako voda a my 
se připravujeme na podzimní 
čas a závěr roku. Letošní rok 
nebyl rozhodně jednoduchý. 
Značně jeho průběh ovlivnila 
koronavirová pandemie, kte-
rá samozřejmě negativně za-
sáhla do života obce. Na jaře 
jsme byli nuceni zrušit řadu 
kulturních a společenských 
akcí, včetně Staročeských 
májů nebo Muzejní noci. 
Nekonaly se ani každoroční 
celorepublikově známá „Bah-
na“. Jsem proto velice rád, že 
strašické posvícení a Sva-
tovavřinecká pouť, proběhla i v letošním komplikovaném 
roce podle naplánovaného rozsahu. Počasí nám přálo 
a proto věřím, že si každý našel svůj oblíbený program. 
Školní docházka byla zahájena tradičně 1.září a naštěs-
tí v plném rozsahu a bez pandemických omezení. Naším 
hlavním úkolem v nejbližším období je zdárné dokončení 
prováděných staveb. Rádi bychom, aby proinvestované 
miliony rozhodně zlepšily stav naší obce. Obecní dům 
č.p.40, který byl kompletně opraven, čekají nás jen drobné 
dodělávky. Nové prostory budou moci využívat naši tech-
ničtí pracovníci obce, obecní policie a vedení firmy Služby 
obce Strašice. Své zázemí zde nově mají i členové spolku 
chovatelů. Největší letošní investice je rekonstrukce fa-

sády mateřské školy. Tato budova, dříve základní škola, 
si jistě zasloužila nový kabát. Zvláště, když si v letošním 
roce připomeneme 125 let od první kolaudace této budovy 
a také 40 let přestěhování mateřské školy do těchto pro-
stor. Poslední větší akcí je také oprava vozovky na hrázi 
Dvorského rybníka. Bohužel zde došlo ke zřícení krajnice 
s ochranným zábradlím. Proto jsme museli urychleně tuto 
havarijní situaci vyřešit. Všichni věříme, že výpadek pří-
jmů, který zasáhl všechny obce, se nám podaří finančně 
zvládnout a že konec roku si všichni užijeme klidně, bez 
dalších protiepidemických opatření.

Jiří Hahner, Starosta obce
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Vyhodnocení – informační zpráva za měsíc 
červen, červenec, srpen/2020

Za	měsíc	červen,	červenec,	srpen 
řešila	OPS	tyto	přestupky:

Doprava: 45× přestupek, řešeno 
v příkazním řízení (rychlost, 
zákazové značky, Chko)

 26× oznámení odboru 
dopravy

 2× DN

Veřejný	pořádek: 2× přestupek

Občanské	soužití: 1× přestupek

Proti	majetku: 5× přestupek , 1x provinění – 
poškození okna ZŠ

OZV	č.2/2012: 8× přestupek

OZV	č.2/2015: 8× přestupek

OZV	č.2/2017	(odpady): 2× přestupek

Nález	věci: 1× peněženka s doklady, 
osvědčení technického 
průkazu

Ověřování	pobytu,	pověsti: 22×

Řešení	stížnosti	občanů: 5×

Součinnost	s	PČR	OO	Hrádek: 6×

Vážení	občané, 
v	zářijovém	výtisku	měsíčníku	Barňák	bych	
Vás	chtěl	seznámit	s	událostmi	za	uplynulé	
3	měsíce	z	pohledu	Obecní	policie	Strašice

Veřejný pořádek 
Odkládání nepotřebného materiálu ke kontejnerům – kočá-
rek, keramická socha, židle, indukční vařič a další neroz-
tříděný domovní odpad z domů v sídlišti za OÚ, v sídlišti 
na Huti a před sběrným dvorem – pračka, mraznička, tele-
vize, postel, dřevěné skříňky, lino, atd.

Toto jsou ukázky, jak někteří občané páchají přestupky pro-
ti veřejnému pořádku o odpadech a kazí tak vzhled obce.

Trestná činnost
Operačním střediskem byl vyhlášen požární poplach 
v obci Strašice v budově proti penzionu Na poště. Na mís-
to dojela OPS, HZS Rokycany a SDH Strašice. Na místě 
bylo zjištěno, že oheň žádný již není, jen zbytky ohořelých 
elektrických drátů. Majiteli byla oznámena tato trestná 
činnost a celý případ předán na odbor životního prostředí 
do Rokycan.

Další případ se stal, když pachatel nedovoleně vniknul 
do objektu bývalé VZK, která je součástí Domova pro seni-
ory. Následné došlo k zadržení obecní policií.

Dále byla nahlášená krádež jízdního kola, které pachatel 
dále nabízel k prodeji přes Facebook. Celý případ byl pře-
dán PČR.

Bylo nahlášeno poškození okenní tabule a fasády v přízemí 
ZŠ. Podle místní znalosti a popisu od svědků byl obviněn 
nezletilý hoch, který se k činu přiznal. Zákonný zástupce 
bude muset škodu zaplatit.
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Akční	předplatné	jízdného	v	Plzeňském	
kraji	se	vyplatí.	Konečně	existuje	sleva	
i	pro	dospělé	cestující.
Cestující v Plzeňském kraji mohou využívat mnoha 
zvýhodnění v rámci přepravy autobusy, vlaky či pl-
zeňskou MHD. Pro běžné občany, kteří ale už ne-
studují, jsou zdraví a do důchodu mají ještě daleko, 
většinou žádné slevy nikdo nenabízí.

Aby se ještě více podpořilo cestování veřejnou do-
pravou, nabízí POVED (Plzeňský organizátor veřejné 
dopravy) akční předplatné, které je určené dospělým 
cestujícím, kteří jinak nemají nárok na žádnou slevu. 
Ušetřit lze ve vnějších zónách, a to až 20 % z ceny. 
Akční předplatné se vyplatí i v případě, že cestující 
nejezdí každý den.

„Cestující ušetří v rámci jedné zóny při předplatném 
na 30 dní 60 Kč. Například pokud cestující jezdí 
z Kladrub do Stříbra a koupí si předplatné pro zónu 
123 nejpozději tři dny před začátkem jeho platnosti, 
zaplatí na 30 dní 280 Kč místo 340 Kč.“ uvádí Martin 
Fencl, dopravní a marketingový specialista z POVED.

Akční předplatné je možné využívat v celém Pl-
zeňském kraji, ve všech zónách IDPK (Integrované 
dopravy Plzeňského kraje), včetně těch přeshranič-
ních. Neplatí ale přímo v Plzni. Cestující pro jízdu 
do Plzně mohou využít zlevněného předplatného 
pro vnější zónu, v samotné Plzni pak ale už zaplatí 
běžnou cenu.

V praxi to znamená, že pokud bude chtít cestující 
cestovat v Plzeňském kraji, a to včetně Plzně, např. 
3 týdny na předplatné, aby si nemusel nikde kupovat 
žádné jednotlivé jízdenky, tak si zakoupí akční před-
platné na dané 3 týdny, tedy např. od 1. 9. do 21. 9. 
2020 a k tomu si dokoupí běžné předplatné na jízdy 
po Plzni. Cestující pak může dané tři týdny cestovat 
pouze na jednu jízdenku (kartu) a navíc ušetří. Vše 
lze jednoduše naklikat v e–shopu nebo za pomoci od-
borníka nakoupit v prodejních místech Plzeňské karty.

Cestovat za zlevněné jízdné lze jeden den nebo 
i celý rok. Akční předplatné je vždy svázané s Plzeň-
skou kartou a je nutné mít ho dobité vždy alespoň 
tři dny před požadovaným termínem. Je možné ho 
zakoupit online přes e–shop Plzeňské karty, na pro-
dejních místech Plzeňské karty nebo v bankomatech 
České spořitelny.

https://www.idpk.cz/cz/akcni–predplatne/ 

Doprava
Dne 1.9. začíná žákům opět povinná školní docházka 
a do školy poprvé nastoupí žáčci prvních tříd. Žádá-
me	proto	rodiče,	aby	první	dny	doprovázeli	své	děti	
do	školy	a	naučili	je	zásady	správného	a	bezpečného	
přecházení	komunikace.	

Vyskytl se i případ, kdy se stala dopravní nehoda na par-
kovišti před OÚ a byl poškozen firemní vůz obce. Řidič 
vozidla z místa nehody ujel, čímž spáchal přestupek podle 
§125c, odst.1, písm. i) bod 4. – v rozporu s § 47 odst. 4 
písm. c) nedovoleně opustí místo dopravní nehody nebo 
se neprodleně nevrátí na místo dopravní nehody po po-
skytnutí nebo přivolání pomoci nebo po ohlášení dopravní 
nehody zákon číslo 361/2000 Sb. o provozu na pozem-
ních komunikacích. 

Další DN se stala v části obce Huť, kdy traktor se zavě-
šeným hrabačem neúmyslně strhnul dráty el. vedení – te-
lefonu a tím poškodil 2 sloupy. DN vyšetřovala s řidičem 
dopravní policie.

V části obce v sídlišti Spartak byly osazeny dopravní 
značky „Zákaz stání“ podle pasportu. Důvodem bylo par-
kování řidičů před vchody, kdy došlo u 2 případů k zne-
snadnění projití RZS s pacientem. Do současné doby 
bylo řešeno 5 případů porušení zákazové značky. Obec 
upraví plochy mezi domy 490,491 – 492,493, 494,495 – 
496,497, kde bude možné parkovat. Mezi námi je však 
občan, který se nemůže smířit s tímto značením a re-
spektováním dopravního značení a stále otáčí značku 
obráceně. Pokud bude přistižen, hrozí mu pokuta za po-
škozování dopravního značení.

Upozorňujeme všechny cyklisty, že stále provádíme bez-
platnou registraci jízdních kol a elektrokol. K registraci 
jízdního kola a elektrokola je zapotřebí OP, včetně dokla-
dů o jeho nabytí, u dětí mladší 15 let přítomnost z rodičů 
(Info: 371 585 731). Tato služba pro občany je zdarma.

Ing. Frajt Luboš, velitel obecní policie Strašice
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Zajímavosti ze Základní školy Karla Vokáče Strašice 
Začal nový školní rok 2020/2021

Vážení rodiče, žáci, obyvatelé obce a příznivci naší školy,
dovolte mi u příležitosti zahájení školního roku 2020/2021, 
abych Vás pozdravil a poskytl několik informací. 

Průběh minulého školního roku, zvláště jeho druhá polovi-
na, byl v historii českého školství zcela mimořádný a výji-
mečný. Distanční způsob výuky, který byl realizován prak-
ticky od poloviny března 2020, nemá na základních školách 
v České republice obdoby. V této nestandardní situaci jsme 
zúročili naši dlouhodobou práci, kdy jsme během přede-
šlých let významně investovali do ICT vybavení a také 
schopností pedagogů toto vybavení využívat. Jako klíčové 
se ukázalo podzimní zavedení platformy Bakaláři do celého 
systému chodu školy a především jeho fungování v podobě 
webové aplikace. Díky těmto krokům jsme byli prakticky ze 
dne na den schopni nejen se žáky, ale také s rodiči začít 
komunikovat a distanční způsob výuky realizovat. Počáteč-
ní nesnáze postupně vymizely a do výuky a komunikace se 
školou se zapojili, až na ojedinělé výjimky, všichni žáci. Vý-
uka postupem času získávala na kvalitě a v okamžiku, kdy 
jsme k výuce některých předmětů začali využívat ještě dal-
ší výukovou platformu MS TEAMS, jsme se zařadili mezi 
školy, které distanční způsob výuky realizovaly moderními 
metodami a na odpovídající úrovni. 

Chtěl bych za to všechno poděkovat svým kolegům 
ve škole, protože pro každého pedagoga vyžadoval tento 
nový způsob výuky obrovské množství práce, vynaléza-
vosti a invence. Také ale děkuji všem žákům a jejich ro-
dičům za obrovské nasazení a snahu „to celé“ zvládnout. 

Stojíme teď na prahu nového školního roku a já si přeji 
a věřím, že jeho průběh nebude narušen žádnými neoče-
kávanými událostmi a že bude probíhat tak, jak jsme byli 
po léta zvyklí – tedy v budově školy, ve třídách, odborných 
učebnách, v tělocvičně, na vycházkách, kurzech a škol-
ních výletech. Jsem totiž přesvědčen, že prezenční způ-
sob výuky je nejefektivnější a v podmínkách základního 
školství nejlepší.

I v letošním školním roce Vám mohu slíbit, že spolu se svý-
mi kolegy uděláme maximum pro to, aby naši žáci načer-
pali co nejvíce vědomostí, zkušeností a dovedností, které 
v dalším životě zužitkují, a také to, že se všichni v naší škole 
budou cítit v pohodě a v bezpečí. Kdyby přeci jen nějaké 
nesnáze přišly, neváhejte a obraťte se na mne s důvěrou.

Přeji všem žákům, rodičům a zaměstnancům školy poho-
dový školní rok 2020/2021, který věřím strávíme společně 
při prezenčním, tedy tom „klasickém“ způsobu výuky.

S úctou Mgr. Martin Straka, ředitel školy

Vedení školy
Ředitel	školy: Mgr. Martin Straka

Zástupkyně	
ředitele	školy: Mgr. Věra Peterková

Seznam třídních učitelů 
Třída Učitel

1.A Mgr. Zuzana Andrlíková

2.A Mgr. Irena Mitterbachová

3.A Mgr. Monika Kebrlová

4.A Mgr. Anna Šauflová

5.A Mgr. Stanislava Kuťáková 
– Stružková

5.B Mgr. Alžběta Kapolková

6.A Mgr. Marcela Paulová

6.B Mgr. Tomáš Koudelka

7.A Mgr. Bc. Pavlína Dostálová 
– Zechovská

7.B Mgr. Petr Šilhánek

8.A Mgr. Jitka Vejskalová

8.B Mgr. Jiří Monhart

9.A Mgr. Pavla Hrazdilová

Přejeme všem žákům naší Základní školy Karla Vo-
káče ve Strašicích, aby tento nadcházející školní rok 
byl pro ně poklidný, zdravý a úspěšný a aby ve škole 
zažili plno hezkých chvil. Rodičům přejeme hodně 
trpělivosti a radosti z úspěchů svých dětí.
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Základní škola Karla Vokáče Strašice, okres Rokycany 
Strašice 531, Strašice 338 45, příspěvková organizace 

DS: yhakp5e     E-mail: reditel@skolastrasice.cz     Tel: 371 793 444 
http:  www.zsstrasice.rokycansko.cz     IČO: 47694815 

 
 

 
 

Organizace školního roku 2020/2021                        
Zahájení školního roku:  1. září 2020  

Podzimní prázdniny:  29. října a 30. října 2020 

Vánoční prázdniny:  od 23. prosince 2020 do 3. ledna 2021 

Ukončení I. pololetí.  28. ledna 2021 

Pololetní prázdniny:  29. ledna 2021 

Jarní prázdniny:  od 15. února do 21. února 2020  

Velikonoční prázdniny: 1. dubna 2021 

Ukončení II. pololetí:  30. června 2021 

Hlavní prázdniny:   od 1. července 2021 do 31. srpna 2021 

Pedagogické rady: 
19. listopadu 2020  I. čtvrtletí 

21. ledna 2021  I. pololetí 

22. dubna 2021  III. čtvrtletí 

24. června 2021  závěrečná porada 

Třídní schůzky: 
1. října 2020   třídní schůzky 9. ročníku od 16.00 hodin 

19. listopadu 2020  třídní schůzky od 16.00 hodin 

22. dubna 2021  třídní schůzky od 16.00 hodin 

Každý první čtvrtek v měsíci je možnost individuální konzultace s jednotlivými vyučujícími i 
třídními učiteli od 14. 00 do 16. 30 hodin po předchozí domluvě s nimi. 
 
Adaptační kurzy 6. ročníků: od 2. září do 4. září 2020 

LVK  Špičák: od 21. února do 26. února 2021 

Vodácký kurz 9. ročníku: od 2. června do 4. června 2021 

Den otevřených dveří pro první třídu: 4. listopadu 2020 

Den otevřených dveří pro celou školu: 14. května 2021 

 

Ve Strašicích dne: 25. srpna 2020    

          Mgr. Martin Straka 

           ředitel školy 
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Posvícení v zahradě
Zahrada mateřské školy prošla před několika lety zdařilou 
rekonstrukcí. Nové výsadby společně s dřevěnými prvky 
umocnily kouzlo tohoto místa. V rámci strašického posví-
cení, konaného tradičně v polovině srpna, jsme umožnili 
všem obyvatelům i návštěvníkům Strašic, zahradu navští-
vit. Na příchozí čekalo sedm stanovišť s úkoly pro děti 
i jejich doprovod. Jízda na koloběžce, hod míčku na cíl, 
skákání v pytli nebo nošení míčku na lžíci, jsou jen ně-
která ze zajímavých činností, kterých se mohli návštěvníci 
zúčastnit. Děti i dospělí si vyzkoušeli prolézání pavučinou 
i slalom s kolečkem. Na jednom ze stanovišť vznikla do-
konce malá galerie výtvarných děl dětí. Užili jsme si mys-
lím spoustu legrace a každý úkol byl po zásluze odměněn 
malým dárkem či sladkostí. Byla to pro nás premiéra. Měli 
jsme radost z opravdu velkého zájmu i pozitivních ohlasů 
přímo při této akci. Posvícení ve Strašicích má mnoha-
letou tradici. Otevření zahrady mateřské školy bylo letos 
novinkou, přesto se může tradicí stát. 

V druhé polovině měsíce srpna jsme přivítali ve školce děti 
nastupující do mateřské školy od září 2020. Rodiče i děti 
si mohli prohlédnout interiér budovy, a pohrát si ve třídě, 
kam nastoupí. Jejich třídní učitelky jim byly plně k dispozi-
ci a ochotně odpovídaly na veškeré dotazy. S maminkou 
a tatínkem se všem ve školce líbilo. Bez rodičů si budou 
teprve zvykat.

Budova mateřské školy byla postavena před 125 lety 
a školka je zde již čtyřicátý rok. Oslavy spojené s těmito 
výročími proběhnou 3. 10. 2020. Přijďte se podívat a za-
vzpomínat.

Alena Krausová, DiS.
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Návraty do minulosti
Ing.	František	Nerad	–	autorizovaný	stavební	inženýr

Dost lidí návraty do minulosti moc nemusí. Někdy jsou 
dost stresující, nicméně ve stavebním oboru, ve kterém se 
už 50 let pohybuji, se s nimi potkávám v podstatě den-
ně. Kreslím projekty přestaveb a oprav rodinných domů, 
kostelů, památek i užitných staveb, bytových staveb, dě-
lám dozory na zateplování staveb, které byly v minulosti 
odfláknuty, nebo dobou deformovány či dozory na těch 
přestavbách domů. Pravda dnešní doba nabízí investo-
rům dost širokou paletu materiálů i technologií, které jsme 
za socialismu neznali. Zejména proto, že ten socialismus 
tady reálně byl a nedovoloval nám rozšiřovat si znalosti 
ve vyspělých zemích. Navíc se vládnoucí garnitura ne-
chtěla vracet do minulosti, aby se nezjistilo, že stavařina 
v minulosti byla lepší než v socialistické přítomnosti. Dal-
ším a největším problémem bylo socialistické centrální plá-
nování a financování. I tady ve Strašicích. A o tom vlastně 
chci napsat několik vět a použít k tomu důkazní fotomate-
riál. V tom kapitalismu a i dřív zde vzniklo dost stavebních 
děl, které za to stály. Kostel a fara, radnice, škola, původní 
kasárna, Zámeček, Tisý rybník a s ním související vodo-
hospodářská soustava, koupaliště, slévárna na svoji dobu 
dost dobrá, mlýny a dílny na potocích, odvážím se tvrdit, 
že i sídliště za radnicí (kdyby se to bylo bývalo udělalo dle 
původních projektů) a další stavby a pomníkem T. G. Ma-
saryka v architektonickém stylu Art deko na návsi konče. 

Pravda je, že základem funkčnosti každé stavby je její 
efektivní a odborná údržba. No v tom socialismus dost za-
ostával. Ve všech typech staveb. Podívejme se například 
na naši radnici.
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Základem zachování kvality a funkčnosti staveb je ve všech 
normálních zemích plánování i údržby a oprav. 

Problémem socialistického plánování však bylo, že bylo to 
plánování CENTRÁLNÍ. Centrálně naplánovat není možné 
ve stavebním oboru vůbec nic. Teda pardon – plánovat lo-
kálně třeba jadernou elektrárnu nebo dálnici možné není. 
Nicméně i centrální plánování staveb v opravdu demokra-
tickém systému vyžaduje odbornost, zejména v argumen-
taci. Vzpomínám na neuvěřitelnou diskusi předsedy vlády 
ČR Petra Pitharta v Plzni v roce 1991, kde na veřejné bese-
dě s občany obhajoval obchvat Plzně. „Já to tady nechci!!!“ 
– to byl argument jedné občanky. Na otázku zda jí není líto 
obyvatel Plzně, kolem jejichž domů jezdily stovky a tisíce 
aut. „Mě to nezajímá! Já tady obchvat nechci!!!“ I diskuse 
s lidmi,či jejich úplná informovanost, je součástí plánová-
ní oprav staveb, nejen jejich výstavba. Má–li být výsledek 
opravy k něčemu, musí se oprava plánovat dlouhodobě. 

Třeba u naší radnice či školy vznikly první návrhy na opra-
vu v létech 2007–2009 a realizace skončila vloni. Oplácat 
radnici (ale i školu) břízolitem, dělená okna nahradit sociali-
stickými nedělenými okny, brutálně odřezat pavlač, na stře-
chu naflákat hliníkové desky (které v době vzniku stavby 
neexistovaly) na staré latě a nalepit kolem původně pěkné 
stavby neuvěřitelné „nádory“ přístaveb byla ukázka amate-
rismu, fušerství, ignorantství a neumětelství. A myslím si, 
že příčinou bylo jednak to výše zmíněné centrální pláno-
vání – zejména financí – a jednak tehdy ústavně zavede-
ným systémem vlády jedné strany. Chyběla diskuse, platilo, 
že rozhodnutí i nekompetentní osoby s legitimací bylo víc, 
než názor odborníků, kterých se mnohdy nikdo ani neptal. 
Abych nezatracoval jen minulé manýry. Určitě někteří z vás 
sledujete, jak se v současné době se už hodně dlouho 
diskutuje o novém stavebním zákoně. V roce 1991 jsme 
v ČNR připravili zákon o komoře architektů, stavebních in-
ženýrů a techniků – tedy odborníků na stavařinu. K návrhu 
stavebního zákona z dílny MMR ČR podala tato odborná 
komora 1 800 připomínek a návrhů. Nebyly přijaty a zákon 
páchají právníci, z nichž mnozí nepoznají rozdíl mezi malťá-
kem a betoňákem. Ukázka toho, že se vracíme k tomu sta-
rému systému řízení společnosti i ve věcech, do kterých by 
politika neměla nikdy zasahovat. Bohužel návrat k socialis-
mu,kdy politická funkce je víc, než odbornost.

Ale vrátím se do Strašic. Další ukázkou je budova školy. 
V podstatě stejný příběh jako radnice. 

Základem pro tyto postupy návratů staveb do minulosti 
a tím dodáním jejich původní krásy a vznešenosti jsou dvě 
věci. Za prvé odbornost a za druhé finance. Ta socialistic-
ká tvář těch budov byla dána tím, že se peníze plánovaly 
centrálně lidmi, kteří ani nemuseli vědět, na co ty peníze 
půjdou. Prostě někdo s legitimací na MNV řekl, že bude 
potřebovat na opravu radnice nebo školy xxxx peněz, tak 
mu je do státního rozpočtu naplánovali. Když to nevyšlo, 
tak se z toho udělala akce „Z“ (a část chybějících peněz 
odpracovali lidi zdarma), nebo se to zlevnilo (zprasilo), 
jako třeba naše radnice i budova školy. 

Já musím konsta-
tovat, že se mi obě 
opravené budo-
vy a jejich návrat 
do minulosti hodně 
líbí a doufám, že už 
nikdy nespadneme 
do dob, kdy o stav-
bách, ale i opra-
vách a údržbě sta-
veb rozhodují jen neumětelové s legitimací či neodborníci 
ve stavebním oboru dočasně zvolení na nějakou politic-
kou funkci. 
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SELVO – elektrické vozíky a skútry 
„Pohyb v každém věku“
Ať	už	máte	hendikep	či	niko-
liv.	Elektrické	vozíky	a	skútry	
SELVO	 vám	 pomohou	 v	 do-
pravě	 třeba	 do	 zaměstnání,	
na	nákup,	výlet	apod.

Díky motoru doplněnému o převod 
do síly je možné elektrické vozíky 
a skútry SELVO používat i ve strmých 
kopcích, což tady u nás v Brdech urči-
tě oceníte! Modely vybavené technic-
kýmosvědčením invalidního vozíku 
(modely SELVO4800 a SELVO 4250) 
jsou technicky uzpůsobenépro invali-
dy a osoby s hendikepem a lzeje tedy 
navíc používat i např. uvnitř budov,v 
supermarketu, na chodníku apod.

V současné době je na vozíky sleva 
až do výše 40 %.

V	naší	provozovně	2HMOTO	s.r.o.	
v	Zaječově	106,	267	63	máme	pro	
Vás	připraveny	tři	vozíky	k	vyzkou-
šení.	Také	je	u	nás	samozřejmostí	
osobní	 přístup,	 řádné	 vysvětlení	
možností	využití	a	pořízení	doplň-
ků,	údržby.	Do	okolních	obcí	nabí-
zíme	 dopravu	 zdarma	 v	 případě,	
že	 senior	 není	 schopen	 si	 vozík	
odvézt.

K řízení elektrických vozíků není po-
třebné řidičské oprávnění skupiny B 
a nepodléhají technické kontrole, při-
čemž již nyní splňují veškeré podmín-
ky silničního provozu.

Věříme, že i v této uspěchané době můžeme našim 
starším spoluobčanům pomoci třeba právě s blízkos-
tí možnosti nákupu a servisu vozíku SELVO. Navíc je 
nám potěšením, že těmito vozíky se nikterak nezatě-
žuje životní prostředí.

https://www.2hmoto.cz/selvo

Elektrické 
vozíky a skútry

SELVO 3500 

58 290 Kč
35 990 Kč

SELVO 41000 

79 900 Kč
49 990 Kč

Další informace a všechny ostatní produkty najdete na

www.selvo.cz

ČR: PRAHA 5, VELKÁ CHUCHLE, 606 756 599  |  ČECHTICE, 317 853 111  |  KOLÍN 5, 608 265 749  |  LIBICE 
NAD CIDLINOU, 325 607 336  |  VLAŠIM, 317 844 116  |  VRBOVÁ LHOTA (PODĚBRADY), 724 162 212  |  ZAJEČOV, 
737 945 871  |  ČESKÉ BUDĚJOVICE 4, 389 012 230  |  ČESKÉ BUDĚJOVICE 7, 733 626 379  |  DRHOVLE U PÍSKU 
- PAMĚTICE, 608 100 717 | PÍSEK, 603 837 153  |  SOBĚSLAV, 603 836 119  |  STRAKONICE, 383 324 405  
PLZEŇ 2-SLOVANY, 605  506  159  |  PLZEŇ 4-DOUBRAVKA, 377 462 108-9  |  CHEB, 608  481  885  
CHOMUTOV, 474  629  469  |  LITOMĚŘICE, 416  733  051  |  LOUNY - HUSOVA, 777  753  536  |  LOUNY  
- ZEMĚŠSKÁ, 732 500 962  |  TEPLICE, 777 746 457  |  LIBEREC, 485 113 070  |  JILEMNICE, 603 169 333   
TURNOV, 731 174 078  |  JIČÍN, 602 303 359  |  POLICE NAD METUJÍ, 608 111 830  |  TÝNIŠTĚ NAD ORLICÍ, 
731 443 979  |  KLÁŠTEREC NAD ORLICÍ, 465 637 381  |   LÁZNĚ BOHDANEČ - KŘIČEŇ, 774 661 307 
ÚSTÍ NAD ORLICÍ, 777 808 131  |  VYSOKÉ MÝTO, 739 670 712  |  BRTNICE, 567 216 388  |  HAVLÍČKŮV 
BROD, 730 517 388  |  JIHLAVA, 776 458 817  |  TŘEBÍČ, 568 823 537  |  BOSKOVICE, 777 064 455  |  BRNO 
- ČERNOVICE, 548 531 294  |  ZNOJMO, 515 244 224  |  HODONÍN, 723 315 779  |  OLOMOUC - BUKOVANY, 
585 351 730  | OLOMOUC - HOLICE ,  585 154 632  |   HRANICE ,  581 604 962  |   KONICE ,  722 744 267  
|   PŘEROV,  581  737  028  ŠUMPERK - V IK ÝŘOVICE ,  583  212  419  |   BAŠK A (U FRÝDKU 
MÍSTKU) ,  558 649 049  |   OSTRAVA - V ÍTKOVICE ,  596 781 718  |   NOV Ý JIČÍN ,  774 864 206 
ZLÍN - K PASEK ÁM ,  792 304 293  |   ZLÍN - VRŠAVA ,  577 101 606   SR: LIPTOVSK Ý MIKUL ÁŠ , 
+421 445 522 604  |   RUŽOMBEROK ,  +421 444 321 248 |   ŽIAR NAD HRONOM, +421 456 724 103

50 kamenných prodejen 
a servisů v ČR a 3 ve SR 
s možností dopravy zboží k Vám

SELVO 4800

72 590 Kč
44 990 Kč

  Dojezd až 55 km

  Rychlost až 25 km/h

  0,10 Kč / km

   varianty s různými typy brzd

  Výkon i pro extrémní kopce 

  úložné prostory pro nákup

  Držák holí za příplatek

  Lithiová baterie za příplatek 

  Bez řidičáku

  Nový výrobek

  Testovací jízda ZDARMA

  Nemusíte do obchodu
  - objednejte si předvedení

OBÁVÁTE SERIZIK A NÁKAZY V HROMADNÉDOPRAVĚ?Cestujte samostatně a bezpečněna vozících SELVO

SLEVA až 40 %

„JSME	TU	PRO	VÁS!“
ZAJEČOV 106, 
267 63, okr. Beroun
Kontaktujte nás: 
Vláďa – 737 945 871 
Helena – 777 789 670
www.2hmoto.cz
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Hvězdy nad Brdy  
Veřejné pozorování 
noční oblohy
Ve	 spolupráci	 s	 Hvězdárnou	 v	 Rokycanech	
a	 Plzni	 a	 obcí	 Strašice,	 Vás	 srdečně	 zveme	
na	 pozorovaní	 noční	 oblohy.	 Pozorování	 se	
uskuteční	25.	9.	2020	od	19	hodin.
Místo konání je poblíž odpočinkového místa, které nalezne-
te na severním okraji obce u přírodního parku Trhoň (po ze-
lené značce až k okraji lesa). 

Program akce:
- pozorování Měsíce
- pozorování velkých planet Jupiter, Saturn
- pozorování planety Mars
- pozorování objektů vzdáleného vesmíru

Pozorování bude doplněno odborným výkladem. Předpo-
kládaný konec akce 23h.

Upozornění:	 Akce	 se	 bude	 konat	 pouze	 za	 přízni-
vého	počasí.	Náhradní	 termín	 je	 26.	 9.2020.	 Sledujte	
aktuální	informace	na www.hvr.cz, nebo na facebooku 
www.facebook.com/HvezdarnaRokycanyPlzen

INZERCE

PRODEJ	CHOVNÉ 
DRŮBEŽE
z	veterinárně	kontrolovaných 
chovů,	které	zaručují	kvalitu 
a	vysokou	užitkovost

Prodej	22.	10.	2020 
17h	Strašice	(na	návsi)
Kuřice černé, červené, kropenaté, bílé (nesou bílá vejce), 
sussex (hnědá vejce, vysoká užitkovost), kohoutci

Info	a	objednávky:
Gallus	Extra	s.r.o.,	tel.:	567	212	754,	
567	214	502,	mob.:	731	701	331,	734	833	158	

Volejte	po–pá	7–15h!
email:	info@prodej-drubeze.cz 
www.prodej-drubeze.cz
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Mgr. Ing. Tereza Hercigová invites you for

Anglická konverzace pro (mírně) pokročilé dospělé

PONDĚLKY 18:00 - 19:00 V MALÉM SÁLE BÝVALÉHO PDA
ZAČÍNÁME 14. ZÁŘÍ

Lekce za 50 Kč, info a přihlášky tereza.hercigova@gmail.com, 775176986

Bring your own tea cup!
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Strašický kalendář na rok 2021
V rámci strašického posvícení byl pokřtěn i tradiční ka-
lendář. Tématem pro rok 2021 bylo zvoleno letošní výročí 
partnerství obce Strašice s Markt Hohenfelsem. Od ofici-
álního uzavření partnerství v Evropské unii uplynulo deset 
let, i když vzájemná jednání probíhala již o dva roky dří-
ve. Křtu kalendáře se zúčastnili i hosté z Německa a celá 
řada významných hostů. Kmotrem kalendáře byl pan sta-
rosta Jiří Hahner.

I přes covidová opatření se nakonec dílo podařilo a byla 
překonána celá řada překážek. Bohužel se nedalo dojet 
do partnerské obce a udělat doplňující fotografie. Bylo 
nutno sáhnout do historie a použít archivní fotografie. Ná-
vrh kalendáře měl na starosti za Brdskou edici Mgr. To-
máš Makaj, který oslovil celou řadu spolupracovníků. Mezi 
ně patřil Mgr. Jiří Kantor, Mgr. Pavla Hrazdilová, Ing. Fran-
tišek Nerad, Jaroslav Vogeltanz, Jana Kešnerová a další. 
Také byly využity již zmíněné archivní zdroje obce Markt 

Hohenfels. O grafickou podobu kalendáře se postarala 
Ing. arch. Lucie Lastovičková. Kalendář je možno zakoupit 
v Místní knihovně, ve strašickém Muzeu Středních Brd či 
u paní Mintorové. Cena za kalendář je 120 Kč. 
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Místní knihovna ve Strašicích 

pořádá 

Kurzy anglického jazyka 
pro školní rok 2020/2021 

(úrovně: začátečníci, mírně pokročilí, pokročilí 

- podle naplnění kurzu) 

Cena 3.800,- Kč  

Kurz pro školáky a předškoláky (otevření podle počtu 

zájemců) 

Cena 2.000, Kč (1000,-Kč za pololetí) 

 

Bližší informace: na telefonním čísle: 

Mgr. Pavla Hrazdilová 776 111 292 

Kontaktní schůzka v úterý 15. 9. 2020 od 18:00hodMalý 

sál Společenského domu  
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Hospoda na Benátkách Strašice nabízí 
od	pondělí	do	pátku	rozvoz	obědů. 
Cena poledního menu 80 Kč. Rozvoz obědů zdarma.

Bližší informace na telefonu: 723	237	822
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Ohlédnutí za strašickým posvícením
Letošní strašické posvícení je již minulostí, přesto si stojí 
připomenout, v jak pohnuté době se konalo. Naštěstí ne-
měla covidová opatření vliv na tuto největší a nejpestřejší 
akci, která se koná každoročně za hojné účasti obecen-
stva. Již tradičně probíhal bohatý program na několika 
místech v obci. V sobotu byl středem dění Společenský 
dům. V jeho blízkosti vyrostl klouzací hrad pro děti, s dět-
skými dílničkami a malováním na obličej. Ve velkém sále 
probíhalo divadlo pro děti– Pán času z pohádkového stat-
ku Břasy a Muzea strašidel. Od pěti hodin pak zahrála 
Strašická pohodovka a o dvě hodiny později se zábavy 
zhostila kapela Chuan Pedro Rodriges. O večerní zpest-
ření spojené s tancem se postarala kapela Futro. Součas-
ně s tímto bohatým programem se konala vernisáž výsta-
vy v muzeu a celá řada fotbalových a sportovních utkání. 
Mezi ně patřil také tenisový turnaj.

 Stejně náročná byla i neděle. Od desíti hodin byla otevře-
na pro veřejnost zahrada Mateřské školy. V areálu bývalé 
hasičárny proběhla tradiční chovatelská výstava spojená 
s koncertem Cheznovanky. Ani zahrádkáři nezaostávali 
a veřejnosti přestavili svoji klubovnu spojenou s moštár-
nou. Další kulturní dění poté probíhalo v areálu bývalého 
koupaliště, kde se řádilo v pěně za doprovodu přizvaných 
kapel. Nezapomnělo se také na duchovní rozměr posví-
cení. Odsloužena byla poutní mše svatá a odpoledne se 
konal koncert duchovní hudby. Po bohatém programu 
si všichni rádi odpočinuli. Jen někteří stateční vyrazili 
na pondělí Pěknou hodinku…

Na závěr nám dovolte poděkovat 
všem, kteří se podíleli na strašickém 
posvícení, především obci Strašice, 
kulturní komisi (KKST), strašickým 
zájmovým spolkům a sportovcům, 
dobrovolným hasičům a mnoha dal-
ším, kteří se postarali i v těchto po-
divných časech o zábavu, která nám 
alespoň na těch několik dnů dovolila 
zapomenout a zcela jistě potěšila ka-
ždého návštěvníka na těle i duchu. 
Tak se těšíme opět na příští rok…
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